

CBA半决赛今晚打响,高速男篮客战广厦欲抢先机 抓不住“小辫子”,也要摆平你

27日晚上七点半,夜色之中,高速男篮乘坐的高铁抵达了杭州。一天之后,杭州体育馆,CBA半决赛将正式打响。“下绊儿”之后的福特森安然无恙,广厦得以在阵容上留存了同高速男篮拼杀的底牌。实力在伯仲之间,让外界普遍认为,这将会是一个打满七场的系列赛,在这个漫长的系列赛开始之前,有哪些因素将会左右战局?

本报记者 刘伟
3月27日发自杭州

主将战: “MVP”大混战

辫子哥没有被追加停赛,也成全了山东、广厦这个系列赛土、洋两位MVP“华山论剑”的一景。辫子哥、小丁,两位当家球星在这个系列赛的表现,也将直接决定各自球队的命运。

小丁在同江苏的系列赛中,三场比赛场均可以得到27分4.3篮板4.7助攻的全面数据,场均命中4记三分,成为球队最稳定的外线火力点。在防守强度更高的季后赛,他的各项数据甚至比常规赛还有提升,半决赛也让人多了一分期待。

同深圳的系列赛,常规赛



到广厦主场,高速男篮力求防住重点队员,拼下一胜。 本报记者 王鸿光 摄

外援MVP得主福特森出战四场,场均能轰出33分7.3篮板8.8助攻,不过在效率和控制失误的表现方面,较常规赛阶段出现了一定的波动。在季后赛更强的对抗当中,福特森还是出现了一些不适应,作为福特森的对位人,不管是睢冉还是张春军,都需要给他更大的压力。

除了两位MVP,广厦内线还有位MVP候选胡金秋。这位小丁的新疆老乡,面对深圳李慕豪、沈梓捷的双塔,在四分之一决赛并没有表现出常规赛的

水准。在整体高度、移动能力不占优势的情况下,高速男篮内线还得小心提防胡金秋的反弹。

X因素: 劳森与辫子哥的脾气

受制于滞留不归事件,在淘汰江苏的三场系列赛当中,劳森的状态不佳。在场均出战35分钟的时间里,他仅能得到16.3分,投篮命中率只有35.9%,三分命中率更是只有26.3%。对劳森的表现,凯撒也

坦言,“江苏给了我们交学费的机会,但是面对广厦,他这样的表现显然是不能接受的。”

从四分之一决赛到半决赛,十余天的休整,给劳森找回状态,增强同球队的化学反应以充分的时间,但他能否满血归来,达到常规赛水准,还得通过比赛来观察。

无独有偶,广厦阵中,福特森能否控制好自己情绪,不再犯浑,也成了球队一块心病。同深圳的系列赛,福特森暴露了自控不佳的一面,先是冲裁

判吐口水,又在第五战冲对手下绊儿。在对抗、拼抢更加激烈的半决赛,类似情况不用太多,只需一次,就有可能断送广厦的晋级前景。

占先机: 客场胜利至关重要

CBA半决赛采用2-3-2赛制,赛程的设置客观上给了排名靠后的球队爆冷的机会:如果能在客场偷得一场胜利,再借助三个主场一鼓作气,逆袭并不是没有可能。

2011-2012赛季总决赛,赛前并不被看好的北京,正是借助这一策略扳倒了广东。而要实现这种逆袭,前两个客场,拼下一胜就显得至关重要。

不过,高速男篮要偷下一城,却并不轻松。从2010-2011赛季开始,高速男篮已经有8个赛季没有在广厦的主场赢过球;常规赛阶段,高速男篮客场战绩为9胜10负,是半决赛四支球队当中,客场战绩最差的。

正如凯撒所言,“这个系列赛充满了挑战,山东队也有一段时间没有在客场赢过广厦了,我们要做好应对困难的准备,做好应对长时间比赛甚至打满系列赛的准备。山东球迷非常关注和支持着球队,我们也会尽自己最大努力把比赛打好,让球迷满意。”

助力冬奥 体彩点燃大众冰雪运动热情



位于北京市西四环南路的北京丰台区体育中心是周边居民锻炼健身的热场,提起这里,许多体彩销售人员和购彩者都格外熟悉,因为中国体彩开奖大厅就坐落于此。自2011年7月18日体彩开奖场地向社会敞开大门后,已经接待了来自全国各地超过4万人次观众到场见证“阳光开奖”。如今,这里和体彩的“缘分”更近一步,由体彩公益金支持建设的免费真冰场也在体育中心院内向群众开放。在丰台体育中心人气最旺的冰面上,冰雪运动的热潮正向我们袭来。

冰上乐园老少同场炫技

“老先生今天怎么滑这么一会儿就下来啦?”

“我今天来得早,都滑一个钟头了,听说一会儿有学生来上滑冰课,特地早点来。”

来北京探亲的老乘警贾涛最近每天下午都要到丰台体育中心溜冰,来的次数多了,和其他几位常来溜冰的老爷爷都熟悉起来。和他对话的老先生马上就71岁了,但是在冰场上的状态和不满55岁的贾涛不相上下。“我也算是滑冰运动的发烧友了,年轻的时候在火车上执勤,跑北京线的时候,每逢冬天都会找地方

滑冰。现在女儿在北京读书,我放假之后就过来看她,听说这里有免费的冰场,就过来滑。”说起滑冰,贾涛的话匣子就关不住了,从滑冰技术要领到冰雪运动安全再到场地设施建设,他还真了解不少。“这种场地应该多一些,国家现在都说普及冰雪运动,最重要的就是得有场地。天然的室外冰场受地理位置和季节影响很难量化到全国,但是室内冰场就不一样了。不过,现在一些商场里的冰场价格太贵,不利于推广,这样大棚式的冰场就比较经济,最重要的是免费开放,自己带鞋就行,我看到有很多教练带着学生来上滑冰课,都是一个班一个班地来,这才是冰雪普及该有的状态。”

场地设施升级延长滑冰季

北京市体育局自2015-2016年冰雪季开始,使用体彩公益金在室外搭建人造冰场以方便群众感受冰雪运动之乐,其中丰台区申请到一块。据丰台区体育局群文体科工作人员介绍,第一年冰场是室外泼冰,由于北京遇上暖冬,场地保留时间较短,只有2个多月。第二年是在保温材料上泼冰,场地使用时间有所延长,但由于阳光照射,冰面质量不可控。

2017-2018这个冬季,场地再度升级,

在地面保温材料的基础上又增加隔热顶棚和制冷机。丰台区体育局群文体科工作人员说:“增加顶棚能起到保暖挡风的作用,提升群众滑冰锻炼的舒适度,最重要的是它能阻挡阳光照射,避免冰面融化,延长场地存续时间,冰场从今年1月开放,可以持续到4月末。场地升级的资金来源全部是体彩公益金。”

由于丰台区的滑冰场地稀少,体育中心这块免费的冰场一开放就成为周边居民健身场所中的“人气王”。

点燃冰雪热情助力冬奥会

北京是一个现代化和历史感完美融合的地方,林立的高楼大厦和古朴的四合院角楼都自成风景,在这里,对冰雪运动的热情从不缺乏。从老北京人时常念叨的什刹海冰场到小朋友常去的新世界滑冰场,再到年轻人熟悉的万龙、南山、军都山等滑雪场,不同年龄的冰迷都有自己的冰雪记忆。然而在庞大的人口基数面前,现有的场馆场地远不能满足人们溜冰滑雪的需求。近几年又多逢暖冬,北京的室外天然冰场开放时间越来越短,滑雪场又因位置偏远或门票价格等因素导致许多群众不能畅享冰雪之乐。

为深入贯彻落实习近平总书记关于办好北京2022年冬奥会、冬残奥会的重要指示精神,推进落实《北京市人民政府关于加快冰雪运动发展的意见(2016-2022年)》目标任务,北京市体育局近几年利用体彩公益金多措并举,宣传冬奥会及冰雪运动知识,大力推广普及冰雪运动,打造百姓身边的冬季运动场地。

据北京市体育局群众体育处处长史江平介绍,北京申办冬奥会成功后,北京市在第三届市民快乐冰雪季中,共组织群众性冰雪活动2334项次,参与人数182.5万人次,带动、激励全市461.6万人次直接前往冰雪场馆滑冰滑雪。“组织冰雪公益体验课,开展冰雪社会体育指导员培训,组织冰雪健身知识大讲堂……这些活动让更多的首都市民了解到冰雪运动知识、冬奥常识和观赛礼仪。2017年北京市还利用体彩公益金新建了1片900平方米室外制冷冰场和12片室外简易冰场,在具备条件的地点配置了100件滑雪训练器,并对2015、2016年已建成的1片室外制冷冰场和6片简易冰场继续进行试点运营。2018年北京市体育局将进一步加大冰场建设,将更加优质和便利的公共体育服务送到市民身边,让全民共享体育事业发展的成果,感受冰雪运动带来的激情与快乐。” (律佳佳)